

不管在哪里,我要找到你

本报联合阿里天天正能量推出“找到你”大型公益活动

本报济南11月29日讯(记者 王建伟) 总有那么一些人、一些事、一件物品或者一个地方,会令我们难以忘怀。也许你在读书困难时曾收到他人几百块钱的资助;也许你在迷路时曾被好心人送回家;也许某位老师曾经在你上学时给你过鼓励和开导;也许你在知青时代遇到过一些特殊的人,有过一段特殊的经历;也许你在特

殊的年代颠沛流离,再难找到昔日的亲人和朋友。

28日,齐鲁晚报·齐鲁壹点刊登了一则《42年前师生情,滨州学生苦寻30多年终得续》的暖新闻,在齐鲁壹点的评论区里,读过此文的壹粉们纷纷大呼“感人至深”!不少读者和壹粉纷纷提出,能否也通过齐鲁晚报和齐鲁壹点圆自己的心愿。即日起,齐鲁晚报齐鲁壹点

公益联合阿里天天正能量推出“找到你”大型公益活动。

阿里巴巴集团公益开放平台总监王崇和介绍,“找到你”活动的宗旨之一就是感恩。感恩是中国传统文化中很重要的一个部分。所谓乌鸦反哺、羊羔跪乳,一个人只有心存感恩,才会珍惜自己的生活,才会善待自己遇到的一切。这个活动,不仅仅是要找

到曾经帮助过我们的人,更重要的是让我们找到自己心中的那份感动,并用这份感动去温暖我们的社会。

如果你有失去联系多年的亲人、朋友、老师,或者想对那些曾在特殊时刻给予过你帮助的人表示感谢,或者你想找到某个对你有着特殊意义的物品或地方,请通过以下三种方式之一联系我们:

登录齐鲁壹点APP,在“情报站”栏目提供线索;发送邮件至信箱:woxinwen@126.com,邮件标题格式为:【找到你】+标题;拨打齐鲁晚报报料电话——(0531)96706。

我们将会选择部分感人故事在报纸上进行刊登,并将通过齐鲁壹点同步报道,为你实现未圆的心愿,找回当年的感动。

20元的恩情,他惦记了半辈子

55年寻找同学朱传寅,七旬老人盼圆梦

同学情曾伴随很多人走过青葱年华,让人一辈子都难以忘记。在现实生活中有这么一份同学情,让77岁的吕镇之老人一直深深记在心里。初中时期,他与一位同学相识,两人互相鼓励,在学业上都取得了非常不错的成绩。毕业之后两人各奔前程,联系渐少,但吕镇之老人仍深刻记得求学时期同学对他无微不至的关怀,这份恩情吕镇之老人铭记在心,这么多年来一直希望能找到这位同学,当面感谢并再续同学情。



本报记者 陈朋
实习生 张晓燕

三年校园时光 结下真挚友谊

“我要找的这个人叫朱传寅,现在他应该80多岁了,他是我在长清中学的同班同学,我们都是12级(当时学校根据招生次数来规定学生为哪级)3班的。在学习和生活中他帮助了我很多,学习上我们都处于班级里的中上游,经常互相交流共同进步。在生活中他像大哥哥一样关怀着我,他工作后也曾资助过我上学,这么多年来我一直没忘记他。”吕镇之老人回忆起那段时光激动地告诉记者,他和朱传寅是初中同学,他们当时在长清中学一起度过了三年的校园时光。

据吕镇之老人介绍,朱传寅的老家在肥城,记忆中的他,个子不高,身高不到一米七,胖乎乎的他很受大家喜爱,他不戴眼镜也不驼背,整个人显得特别有精神。“记得当时我们学校举行拔河比赛,他总是作为重量级的人物出场,他很壮很

有力气,是我们拔河取胜的关键。”吕镇之老人回忆起与朱传寅相处的校园时光,脸上洋溢着满满的幸福。

据吕镇之回忆,初中毕业之后,朱传寅考上了泰安师范,自己则上了泰安林校。朱传寅在1959年师范毕业之后就一直从事教师行业,而自己则于1958年在山东农学院农学系开始了4年的学习生涯。在吕镇之求学期间,已经从事教师工作的朱传寅曾经资助了他20元钱,这笔钱对于吕镇之来说,在学习生活中起到了很大的作用。

“记得当时我们两个家庭都不富裕,我家里很穷,父亲早早离世,只剩我的母亲一个人养家,我们兄弟姐妹有4个,在当时家里真的是入不敷出啊!”回想起过去的时光,吕镇之语气有点沉重,不时叹着气。“其实他家里条件也不是很好,父母双亡,当时上中学时他还要照料家里的一个姑奶奶,这对于没有兄弟姐妹的他来说,已经很辛苦了。后来他工作了,一个月30元的工资,有一次他一下子资助了我20元,在当时的家庭条件下这笔钱无疑是雪中送炭啊!他帮我渡过了家庭困难,说真的,我很感动,这么多年来,我一直没忘记他的恩情。”

多年来一直写信 未收到回音

吕镇之说,他在山东农学院毕业之后就一直在泗水县工作直到退休。从1962年开始工作有了经济收入之后,就一直想着还这份恩情,但是由于各种原因,他写给朱传寅的信一直没有得到回应。这么多年过去了,依然没有朱传寅的任何音讯。

“记得在1961年的夏天,他还带着他的一位学生来看过我。”吕镇之哽咽地告诉记者,“这么多年来,我一直坚持写信给他,但这些信一直没有得到回应。我记得曾经多次联系他最后的工作地点新汶煤矿团委那边,他们也知道我着急找人,积极地打来电话询问我,但最终还是没找到这个人。”吕镇之老人深情地看着记者,眼神充满渴望,这么多年来,老人从来没有放弃对朱传寅的寻找,除了写信,曾经也联系过报社,希望借助媒体早日实现这份心愿。

“我一直想和他说,这么多年来,我感觉很对不起他,没有在他困难的时候帮助过他,现在我很想知道他的情况,想知道他过得怎么样。”吕镇之老人告诉记者,特别希望能够通过齐鲁晚报实现自己多年的心愿。



还在医院住院治疗的石振华夫妇

好心人破门施救 老夫妻急切寻恩人

近日,滨州63岁的石振华先生跟妻子在开车赶往老家的途中被侧面开过来的一辆汽车撞翻,被困车内无人相救。路过的一位行人见状破开车门,将他们俩救出,并拨打了120急救电话。21天过去了,石振华一直惦记着那位拉开车门的救命恩人。

文/片 本报记者 郗运红

“万一汽车爆燃, 我俩就出不来了”

石振华介绍,8日早上7点半,他和妻子刘女士从滨州市丽景小区开车出发前往滨州市滨城区秦皇台的老家,约半小时过后,车子在行驶至火车站南附近的黄河十九路渤海四路交叉口处,被从侧面行驶过来的一辆鲁A牌照的红色汽车撞上。随后石振华的越野车沿着超过180度的弧形滑出,最后翻倒在地。

“我老伴在车里就直接动弹不了了,我的胳膊还能动,就试着推开车门,但是就是打不开。”妻子刘女士说。翻车后夫妻二人在车内动弹不得,撞车的对方车辆也没有人过来查看,这下可急坏了石振华夫妇。“当时最担心的就怕汽车爆燃,早上出门时刚刚加满了一箱的油,万一有个火花我俩就都出不来了。”石振华激动地说。

因为发生车祸的地方比较偏僻,平时路上也没有几辆车路过。“那里四处无人,一辆路过的车辆都没有,找人都找不到。我当时虽然头有点晕晕的,但还是想着抓紧找人救命,打了110、120等六七个电话求救。”刘女士讲道。

刘女士说,就在打完电话三四分钟后,她看到旁边来了个人。“他往车里看了看就开始拽车门。他先打开了我这边副驾驶的门,把我拽了出来。”刘女士说,拉她出来之后,好心人

就立马跑到对面把她丈夫那边的车门也打开了,这才救出了他们夫妻俩。

好心人正好路过 救人后低调离开

石振华夫妇出来后,救护车也赶到了现场,这位给他们打开车门的救命恩人却消失在了人群中。“我现在记得那位好心人大概40多岁或者50岁的样子,身高170cm左右,不胖不瘦,当时身上穿的是草绿色和深灰色相间的休闲装,方方的脸,皮肤黝黑。”刘女士说,“我当时光想着老伴咋样了,也没顾得上问问人家,后来我们被送到医院,在急诊室看到了他。他还问我们咋样了,没有啥危险吧。”

“当时老伴正要去做脑CT,情急之下就多问几句。印象中他说自己的父亲或者母亲也在这个医院眼科看病,他是回家拿东西正好路过我们车祸现场。他还说自己好像是在消防上班的,我也没具体问几句,也没问问人家的电话联系方式啥的。”刘女士说,又一次见面后,她很后悔没有记下好心人的电话。21天过去了,他们夫妇俩越想越懊悔。

石振华自打伤情稳定后,就每天想着一定要找到这位好心人。“没有他我们夫妇俩都不知道会咋样了呢,这是救命之恩,我们必须当面感谢人家。”石振华说,“我看着那个小伙子也是个忠厚的人,又是我们的救命恩人,是个值得交的人。如果可以的话,以后真想跟他处个朋友。”



吕镇之老人希望能够找回他的老同学朱传寅。 实习生 张晓燕 摄